

海外迎春品文化中国

据新华社电 2016 丙申猴年春节，由中国国务院侨务办公室推出的“文化中国·四海同春”全球华侨华人慰问演出项目先后在新西兰、马来西亚和美国举行，精彩的节目为华侨华人和当地民众献上了一场场视觉盛宴。

2016 “文化中国·四海同春”大型演出 13 日在新西兰第一大城市奥克兰上演，中国老、中、青三代艺术家同台献艺，在南半球一隅为当地民众和华侨华人奉上一台充满欢乐的晚会。

从《中国好声音》年轻学员罗景文与夏恒，到歌唱演员蔡国庆和白雪，直至压轴出场的歌唱艺术家阎维文，演出从始至终吸引着现场观众，1500 人的剧场座无虚席，欢笑不断。

开场不久，来自当地的新西兰华兴艺术团就以打击乐琵琶合奏，戳中了观众的兴奋点，经典曲目《十面埋伏》在密集鼓点的烘托下，更显气势；二胡演奏家杨积强的二胡独奏，用 4 把音色各异的二胡演绎出赛马奔腾的磅礴、幻化出空山鸟语的空灵。京剧艺术大师于魁智与李胜素带来的传统京剧选段《四郎探母》赢得阵阵掌声，而交响京剧《我是中国人》和京剧戏歌《蝶恋》令人耳目一新，年轻观众也听得入神。

新西兰国会华人议员杨健说，这次中国政府派出了阵容强大且由一流艺术家组成的演出团，充分体现对新西兰华人社区的尊重和爱护，他代表华人社区向中国政府表示感谢。

中国的优秀艺术和文化既是中国的，也是世界的。新西兰艺术、文化和遗产与环保部长玛吉·巴里在致辞中用“候鸟说”再次诠释这一概念：“新西兰境内的两种候鸟——斑尾塍鹬和红腹滨鹬每年飞越大洋，前往北半球越冬，在中国境内休憩中转。它们的飞行连接了两国的人民和文化，它们不仅属于



2月14日，在英国伦敦，舞龙队在庆新春游行活动上表演。当日，伦敦华埠举行新春庆典系列活动，庆祝猴年的到来。

新西兰，不仅属于中国，同时属于全世界。”

“文化中国·四海同春”杂技专场演出 13 日在马来西亚沙州首府哥打峇鲁举行。来自中国的杂技表演艺术家为当地华侨华人奉献了一场视觉盛宴。

这是“四海同春”演出团今年在马来西亚的首场演出。中国驻马来西亚大使黄惠康在致辞中表示，马来西亚是中华文化在海外传承和保护最好的国家之一，马来华人文化既是中华文化的延续，也是当地多元文化的重要组成部分。本次“四海同春”艺术团体的精彩演出生动展现中华文化的深厚底蕴，为中

马文化交流注入新的活力。

本次来马的“四海同春”演出团由中国广东杂技团组成。作为中国顶级以及世界上最负盛名的杂技团之一，演出团演绎了软功、小车技、抖杠、芭蕾对手顶等诸多高难度的杂技节目，在节目编排上突出了喜庆祥和的气氛。

沙州位于加里曼丹岛北部，是马来西亚知名的旅游胜地，近年来逐渐吸引越来越多的中国游客。演出团接下来还将在马来西亚沙捞越州首府和首都吉隆坡演出。

“文化中国·四海同春”演出团 11 日来到美国纽约。当晚，纽约市立大学能够容纳近 1000 人的特

里贝卡演艺中心座无虚席。

晚会以河南嵩山少林寺武僧团精彩的武术表演开场，赢得观众的阵阵赞叹声和喝彩声。随后，精彩节目逐一亮相，唢呐欢快的独奏瞬间吹出了“年味儿”；舞蹈《踏歌》《爱莲说》《太极印象》让观众领略中国舞蹈的独特魅力；而杂技肩上芭蕾《蝶恋》中演员柔软且优美的肢体动作让观众深深为之着迷。此外，《中国好声音》的学员李维和周深也为纽约的观众献唱。

本次“文化中国·四海同春”演出团汇集了国内众多知名艺术家，包括民族舞、声乐、杂技、武术表演等多种形式。

冬青奥会中国短道银牌开篇 冬季两项带来惊喜

据新华社电（记者张寒）利勒哈默尔冬季青奥会 14 日进行了 11 个分项的比拼，其中 6 个分项上决出 11 块金牌，中国冬青奥代表团凭借短道速滑小将马威首秀的出色表现再添一枚银牌。

这位 17 岁的哈尔滨选手当日滑出的最好成绩来自男子 1000 米半决赛，1 分 27 秒 200。决赛中，他一路领滑，可惜在倒数第二圈被韩国选手黄大勋反超，以 1 分 28 秒 082 落后第一名 0.060 秒的差距获得亚军。

教练耿丽赛后评价说：“马威现在刚刚 17 岁，到 2022 年北京冬奥会正是出成绩的时候。”不过，马威自己对未来的期许是：“目标是参加 2018 年平昌冬奥会，下一个是 2022 年北京冬奥会，争取都参加！”

与男子比赛穿插进行的短道速滑女子 1000 米比赛中，两名中国选手臧一泽、公俐分获第五和第十名。

耿丽表示，参加青奥会这样教育意义高于竞赛的青少年综合性赛事，队里对这群 14 至 18 岁的小选手没有具体的成绩要求，而是“希望他们学会抗压，积攒经验，让自己变得更全面，也在感受奥林匹克氛围的同时多交朋友，接触不同的文化”。

中国冬青奥代表团当日还在雪上项目中迎来惊喜，当日的冬季两项女子 6 公里短距离赛中，17 岁的长春选手孟繁棋于 49 名参赛选手中夺得第九名，是前 10 名里除季军哈萨克斯坦选手外“唯二”的亚洲面孔。

12 日开幕式上担任中国代表团旗手的黑河小将朱朕宇当日参加了冬季两项男子 7.5 公里短距离的比赛，最终在 50 名参赛选手中名列第 32 位。

早在奥斯陆冬季公园进行的单板滑雪 U 型场地比赛中，中国队两名小将刘新宇和武绍桐分别在男子 16 名参赛选手和女子 17 名参赛选手中名列第九和第五名。这两个小项的冠军均为美国选手。

花样滑冰当日上演了冰舞短舞蹈和女子单人滑短节目，被视为李子君接班人的中国苗苗李香凝在 16 名选手中位列第 13 位，16 日将迎来女单自由滑的比赛。

另外，作为青奥会特色，混合性别编队的冰壶比赛中，中国队一日双赛，先后在小组赛 A 组第四场中 3:6 负于意大利队，第五场中 3:7 不敌日本队。

15 日，第二届冬青奥会将继续在 10 个分项上展开角逐，其中 6 个分项共将诞生 12 块金牌，中国选手将参加冬季两项、冰壶、花滑和速度滑冰的比赛。



日前，王升大博物馆与文化界名家牵手，双方真诚交流，共同促进宁波文化的建设和繁荣。图为艺术家们书画创作现场。（陈德荣 史凤凰 摄）

中国青年片《黑处有什么》 亮相柏林电影节



图为《黑处有什么》剧照。

据新华社电（记者郭洋）中国女导演王一淳 14 日携处女作《黑处有什么》亮相柏林电影节，赢得观众的热烈掌声与好评。

这部影片的故事发生在河南的一座小县城。1991 年春夏之交，中原飞机厂家属区内，一起强奸杀人案打破了往日的平静。初二女生曲靖和老留级生张雪的爸爸同为负责这起案件的警察，却有着迥异的办案风格。曲靖爸爸出身法医，办案细致但得不到重用；张雪爸爸办案凭直觉，因为破案率高，是单位的红人。凶手很快被张雪爸爸抓到了，但相同的强奸杀人案再次发生，张雪也

不知去向……

这部影片入选柏林电影节新生代单元“14+”板块。尽管该板块影片主要针对 14 岁以上的青少年，但影片放映当晚，还是有超过一半成年观众观看。

“这部影片很好，真的非常有意思。”《柏林晨报》记者安德烈娅·胡贝尔说，“教育体系、男女关系、父女关系、校园欺凌、违法犯罪……影片涉及这么多话题，却依然能够深入探讨。”她说，《黑处有什么》既悬疑惊悚又不失幽默，“我问了好几个年轻人，他们都觉得这片子不错。”24 岁的柏林姑娘林恩说，她也

很喜欢这部影片，尤其是扮演小主人公的演员，“她投入了很多情感且很好地塑造了影片中的人物形象”。林恩坦言，她在看片时并不能完全理解每一处地方，但影片放映后的与导演互动环节起到了很好的答疑解惑效果。

柏林电影节新生代单元选片人玛丽安娜·雷德帕思说，之所以将《黑处有什么》入选新生代单元，是因为它是一部非常棒的影片，特别是片中还有一些谜底没有揭开，引人思考。

《黑处有什么》为王一淳自编自导的第一部作品，也让她于 2015 年 7 月获得了西宁 FIRST 青年电影展最佳导演奖。这位 70 后导演在接受记者采访时说，2002 年父亲去世对她触动很大，因此她想写一些东西回顾和爸爸相处的岁月以及自己的青春叛逆时期。由于断断续续写了十年，过程中不断加入新想法，“最后成品和个人记忆的关系也就不那么大了”。

经朋友建议，王一淳决定将其拍成电影。《黑处有什么》通过一名小女孩的视角，窥探成人世界的很多事情。”王一淳在解释片名时说，“可以把黑处理解为所有对她来说未知的成人世界。”

至于黑处究竟有什么，王一淳给出的答案为：“有不辨来处的花香，有蠢蠢欲动的情欲，有冷血杀手，有自私冷漠，也有笨拙又善良的人执拗地为你点亮一盏小小的灯……”

巴西为里约奥运会 发起灭蚊行动

据新华社电（记者刘隆）巴西总统罗塞夫 13 日连同 27 位联邦政府部长在全国 356 个城市同时发起了一场“零寨卡”的动员行动，以提高民众对灭蚊的重视，控制寨卡病毒传播。

活动当天，罗塞夫视察了里约热内卢西部圣克鲁斯区的策佩林贫民窟，亲自向民众派发灭蚊宣传单。罗塞夫强调，消除家庭住宅中的蚊虫滋生场所是灭蚊行动的关键，甚至可以减少三分之二的蚊虫数量。

据悉，当日的全国大范围灭蚊行动共动员 22 万名军方人员、4.6 万名防疫专家和 26.6 万名社区卫生工作者参与其中，本次行动目标是走访排查 300 万户家庭。

巴西是目前寨卡疫情最为严重的国家之一。埃及伊蚊被认为是该病毒最主要的传播媒介，此外，它还是登革热和基孔肯雅热病毒的主要病媒。

罗塞夫同时否认寨卡疫情会对即将到来的里约奥运会产生影响。

简讯

●由慈溪艺术家李道一创作的小戏《背背》由云南省玉溪市花灯戏剧团排演，参加了中国戏剧家协会主办的全国第六届小戏小品展演，荣获优秀剧目奖。李道一曾多次获得文化部群星奖、全国戏剧节金奖等奖项，他长期从事群众文化工作，喜爱文学创作，迄今已经出版各类文学专著 14 本。

（徐韵蕾）

●宁波市第十五届“迎春杯”象棋名人赛正月初五在宁波棋院举行。最终镇海的华忠龙、海曙的梁独眠、慈溪的余寅忠获得 A 组前三名；江东的胡玉彪、鄞州的张忠华、慈溪的王解南获得 B 组前三名。同时，2016 年宁波市“迎春杯”台球联谊赛正月初六在东英桌球俱乐部举行。最终乐峰夺得斯诺克冠军，戴

军和王平分获该组亚军和季军。周嘉伟夺得中式台球冠军，戴亮和朱永锋分获该组亚军和季军。

（姬晓锋）

●“四零一”洞天近日免费展出我市老年人姚祖影的书画作品，这些作品是姚祖影当年在军事训练、施工间隙所画的速写实景原始底稿，以及他临摹的毛主席手书诗词与毛主席画像。姚祖影 1958 年应征入伍，曾在鄞县樟村细岭、小皎、半坑等地参加过国防工程建设。

（南华 朱素珍）

●正月初五下午，洪塘乡裘市村文化宫兵兵馆内热闹非凡，来自宁波市老年中心的男子乒乓球队与裘市村农民乒乓球队举行了团体友谊比赛。经过三个小时激烈争夺，裘市农民队以三比二险胜。

（裘兴盛）

中国银行业监督管理委员会宁波监管局 关于外资银行变更事项的公告

根据《中华人民共和国外资银行管理条例》（国务院令 657 号）和《中国银监会外资银行行政许可事项实施办法》（中国银监会令 2015 年第 4 号）的有关规定，中国银行业监督管理委员会宁波监管局批准兆丰国际商业银行股份有限公司宁波分行经营对除中国境内公民以外客户的人民币业务；批准该分行将营运资金中 60000 万元人民币等值的自由兑换货币结汇成人民币，作为人民币营运资金。调整后，该分行营运资金不变，为 100000 万元人民币，其中外汇营运资金 40000 万元人民币等值的自由兑换货币，人民币营运资金 60000 万元人民币。现予以公告：

兆丰国际商业银行股份有限公司宁波分行 Mega International Commercial Bank Co., Ltd. Ningbo Branch

机构编码：B0998B133020001

许可证流水号：00599162

业务范围：在下列范围内经营对各类客户的外汇业务以及对除中国境内公民以外客户的人民币业务：吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理票据承兑与贴现；买卖政府债券、金融债券，买卖股票以外的其他外币有价证券；提供信用证服务及担保；办理国内外结算；买卖、代理买卖外汇；代理保险；从事同业拆借；提供保管箱服务；提供资信调查和咨询服务；经中国银监会批准的其他业务。吸收中国境内公民每笔不少于 100 万元人民币的定期存款。

批准成立日期：2015 年 04 月 27 日

住所：浙江省宁波市江东区中山东路 1880 号

发证机关：中国银行业监督管理委员会

发证日期：2015 年 04 月 29 日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上（www.cbrc.gov.cn）查询。

离退休人员好消息

来电领取多功能老花镜

拿起电话赶紧拨打 400-622-0237 申领，错过，即是终身……

好不容易退休了，有了大把的空余时间可以快活去，可是眼越来越花了……可选项却老花眼了，怎么办？
怎样才像去烦恼？别去烦恼！目前，款多功老花镜在 7 天内即可送到。下款不白，就这个小问题一款老花镜，就都是“高科技”产品不白。
1. 超清晰：镜片采用最新材料，透光率高，成像清晰。
2. 超舒适：镜片采用最新材料，光学性能

良好，视物更清晰。
3. 超舒适：采用最新材料，透光率高，成像清晰。
4. 超保护：镜片采用最新材料，透光率高，成像清晰。
5. 超轻盈：镜片采用最新材料，透光率高，成像清晰。
6. 超耐用：镜片采用最新材料，透光率高，成像清晰。
7. 超耐用：镜片采用最新材料，透光率高，成像清晰。
8. 超耐用：镜片采用最新材料，透光率高，成像清晰。

超薄老花镜
9. 超时尚：款式新颖，时尚大方，更受欢迎。
好消息：为感谢离退休人员，即日起为国家做出了巨大贡献，现在拨打 400-622-0237 申领，即可享受超值优惠。名额有限，欲领从速！
10. 超耐用：镜片采用最新材料，透光率高，成像清晰。



男款 女款